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Een hobby als vissen 
Door Bianca Stigter 
Het persbericht zorgde even voor gegiechel: in galerie de Praktijk in Amsterdam zou vanaf 4 juli live geneukt worden door een man en een vrouw, om twaalf uur, half twee, drie uur, half vijf, zes uur, half acht, negen uur en half elf. Je kon erbij staan en ernaar kijken. De sensatie zwakte iets af toen bleek dat 'live' betrekking had op uitzending van de performance via internet. Het voorspel voor de mensen thuis bestaat uit het installeren van Realplayer, het verbinding maken met de server en lang wachten. Er kunnen maar 200 mensen tegelijk van het spektakel Fucking Retreat getuige zijn. Dan laat het nieuwe medium het afweten. 
De neukende mensen in De Praktijk zijn Zoot en Genant, een kunstenaarsduo dat, soms samen met het collectief Artporn, wel vaker seksueel getinte performances geeft. Genant nam eens samen met een octopus plaats in een badkuip. Vorige zomer verzorgde het duo in De Praktijk 'een levende oesterbar'. 
Op internet is heel veel porno te zien. De 'live streaming internet performance' van Zoot en Genant onderscheidt zich waarschijnlijk niet alleen van het gebruikelijke aanbod omdat het live is en omdat de seks in een galerie bedreven wordt, maar ook omdat de partners niet zullen klaarkomen. '8 x 8 x 72' is een meditatieoefening, oftewel een 'spiritual art energy performance'. De achten staan voor het aantal dagen en het aantal keren per dag dat er geneukt zal worden, 72 voor het aantal stoten dat er per keer uitgewisseld zal worden. Volgens Genant levert niet klaarkomen veel energie op en brengt het je naar een hoger geestelijk niveau. 
Behalve live is de performance ook te volgen via het archief van de site, waar op 11 juli aanstaande vierenzestig filmpjes moeten zijn op te vragen. 
Al op de eerste dag blijkt dat het bij Zoot en Genant niet om kale seks gaat. Ze hebben voor veel aankleding gezorgd. Het tweetal draagt gekke hoedjes, jurken en broeken. Zoot laat zijn pik vlak voor de camera een soort dansje doen. Zoot en Genant rollebollen samen in een antiek bed en doen het onder de dekens. Genant penetreert Zoot koket met een dildo. Op een matje doen ze samen yogaoefeningen. Zoot neukt de lucht. Het wordt allemaal zonder franje met één camera in beeld gebracht. Inzoomen is er niet bij. 
Zoot en Genant doen voor seks een beetje wat Bob Flanagan en Sheree Rose voor SM deden. Tijdens de laconieke performances van dit Amerikaanse echtpaar had sadomasochisme niets engs of opwindends meer. Het leek een hobby als vissen of postzegels verzamelen. 
Als je Zoot en Genant ziet neuken, begrijp je even niet meer waarom er rondom deze handeling een hele industrie ontstaan is. Hun webcam hoort eigenlijk gewoon thuis bij al die andere webcams die op het internet toegang geven tot het leven, hier, daar, overal. In een dierentuin in Singapore eet een aap een appel. Op Times Square in New York steken toeristen over. Aan de Lauriergracht in Amsterdam neuken twee mensen. 





