Porn Ar(t)round the World brengt internationale uitdrukkingsvormen van kunst en seksualiteit in een tijdperk waarin de commerciële pornografie het Internet overspoelt en waarin perifere groeperingen van artistiek en politiek activisme een antwoord trachten te bieden op deze wereldwijde ‘Boom’. De afgelopen decennia heeft er een verschuiving plaatsgevonden in de publieke erkenning van de pornografie, niet alleen als legitieme vermaaksindustrie, maar ook als een interessant studieobject voor zowel kunstenaars als academici. De globalisering van de pornografie gaat gepaard met wettelijke en culturele discussies die de notie van ruimte als ‘nationale begrenzing’ in vraag stellen. Pornografie die zich vrij over de landsgrenzen kan bewegen is vooral het resultaat van een kapitalistisch ideaal, maar binnen haar huidige productie- en distributiemethoden ontstaat er eveneens ruimte voor artiesten en activisten die hun publiek vergaren rond evenementen en voorwerpen, en die deelnemen aan alternatieve vormen van economie.

Er is totnogtoe weinig onderzoek gebeurd naar ons geglobaliseerde pornografische voorstellingsvermogen. Porn Ar(t)round the World wil deze uitdaging aangaan, met internationaal bekende kunstenaars zoals Annie Sprinkle, Ricky Seabra, Shu Lea Cheang, Dorkbot, Libidot, Yoshie Suzuki, Agnese Trocchi, Francesca da Rimini en Marijs Boulogne in de geledingen. De activiteiten zullen pornografie en kunst voorstellen als hybride zones waarin mensen vanuit verschillende culturen, seksuele oriëntaties en artistieke mediums elkaar kruisen en samenkomen. Netwerkruimtes zoals het Internet of transmediale festivals betekenen inderdaad een ultieme ervaring voor kunst en volwassen entertainment, en luiden een nieuw tijdperk in voor onafhankelijke pornografen en kunstenaars om te produceren, distribueren en consumeren. 

Porn Ar(t)round the World richt zich op het samenbrengen van twee vormen van pornografie die traditioneel werden gescheiden, namelijk de commerciële pornografie en de pornografie als kunstvorm (ook wel bekend als ‘erotic art’ of ‘erotica’). De verscheidene activiteiten en kunstwerken zullen ontstaan vanuit de kruisbestuiving tussen kunst en commerciële media. Ook wordt het spanningsveld onderzocht tussen het openlijke aanbod van pornografische beelden en cultureel verscheiden platformen van erotisch activisme. De complexe interactie tussen verkoopbare ‘screen-fantasies’ en actualiteit of kunst wordt diepgaand onderzocht door mediakunstenaars en underground performers. Het festival Porn Ar(t)round the World aanschouwt aldus hoe porno ‘tot leven komt’, en ontvangt hiervoor een unieke mix van kunstenaars uit Japan, Australië, New York, België en Nederland

USA

Porn Ar(t)round the World neemt zijn aanvang met live performances van de wereldberoemde ‘multi-media whore’ Annie Sprinkle, die hiermee ook voor de eerste keer in België staat. Annie Sprinkle kreeg vooral bekendheid met haar performances over haar ‘sexwork’ en haar snedige commentaren op de artistieke instituties. In haar stuk Post-Porn Modernist and Post-Post Porn Modernist (1990-1995), opgevoerd in o.a. New York, Amsterdam, Adelaide en Toronto trakteerde ze de podia der hoge kunsten op een Public Cervix Announcement. Na zichzelf een warme douche tussen de benen te hebben gegeven, wendde ze zich al kletsend tot het publiek, ging in een gemakkelijke stoel zitten en begon de vrouwelijke voortplantingsorganen uit te leggen -de eileiders, de baarmoeder, de cervix (de baarmoederhals). Dan spreidde ze haar benen, bracht ze een spiegeltje in de vagina en legde uit waarom ze haar cervix wilde laten zien (zoals ze vermeldt in Post-Porn Modernist…  “to prove that there are no teeth inside there”). Vervolgens nodigde ze mensen van het publiek uit om een kijkje te komen nemen.
 In haar recente performance Herstory of Porn: From Reel to Real, die zal worden opgevoerd tijdens het festival, brengt Sprinkle haar unieke kijk op de dominante pornografische mediaregimes, en legt ze uit hoe en waarom ze er deel van heeft uitgemaakt. Deze aangename en humoreske performance, gebracht door een eersteklas post-pornoster, bevat veel  insiderinformatie en is zeker aangeraden voor wie een kijkje wil nemen achter de schermen van de seksindustrie. 

Annie Sprinkle gaat ervan uit dat er meerdere vormen van seksueel genot benoemd en gelabeld kunnen worden. In haar workshop Super Sex Technologies tracht ze enkele van die seksuele ervaringen op te roepen en te verkennen. De deelnemers wordt geleerd om ritmisch te ademen, waarbij er energie door de zeven chakra’s wordt gestuurd, te beginnen bij de pussy, naar het hoofd en uiteindelijk leidend tot een  energy orgasm. Het is de bedoeling een climax te bereiken via het bewegen van ‘orgastische energie’ door het lichaam zonder genitaliën of partners aan te raken. Ook wordt een geïntensifieerde ervaring van bepaalde delen van het lichaam opgebouwd door het maken van gelijkmatige bewegingen zoals ademen, eten, lachen, schreeuwen, die allen een onverwachte bron van genot worden: gigglegasm, foodgasm, wavegasm, soundgasm. De oefeningen van deze workshop maken je hongerig en high en doen je luidkeels in lachen uitbarsten. Fake it until you make it, zoals Sprinkle het zou zeggen. Als het orgasme niet vanzelf komt, gebruik dan lach-energie of draai-energie, accepteer het, voed het en geef het een naam. Onder de oefeningen bevinden zich tantristische rituelen met partners, evenals feministische methodes waarbij vrouwen leren om met hun pussy te spreken en vervolgens hun partner om een specifieke behandeling vragen. De deelnemers van de workshop zijn niet naakt, maar ondervinden desondanks complexe genotervaringen. Hoe worden we het liefst aangeraakt? Er zou chocomousse met slagroom kunnen zijn, die rechtstreeks in je mond wordt gelepeld. Verder zullen er kostuums zijn, veel lol en simpele gebaren die het lichaam en misschien zelfs de geest doen opleven. Sprinkle is een aangename hostess, haar workshops zijn uniek en niet intimiderend. Als een ware poli-erotische femme fatale leert Annie Sprinkle ons omgaan met vele types van geliefden en verschillende vitalistische krachten, hoe ze onverwacht naar ons kunnen komen en hoe we ze sterk en open-minded kunnen ontvangen. 

De Reagan-administratie van de vroege jaren ’80 en de daarmee gepaard gaande verrechtsing van de Amerikaanse politiek heeft eveneens een invloed gehad op de seksuele politiek, die aanzienlijk werd gestuurd door het kapitalistische model. Dit lokte de felle reactie uit van feministische groeperingen, die op de barricade stonden om hun anti-porno gedachtegoed te verspreiden. Feministische denkers verwoordden hun woede in uitgebreide redevoeringen over de vrouwonvriendelijke praktijken binnen de seksindustrie. Wat was het alternatief? Sprinkle stelde zulke vragen aan een geïnteresseerd publiek, waarbij ze hen vertrouwd maakte met de verhalen, fantasieën en ervaringen van sex-workers. Op zeer jonge leeftijd werd ze lid van de organisaties Coyote (Call Off Your Old Tired Ethics) en Pony (Prostitutes Of New York). Ze organiseerde public window installaties en zelfgemaakte Aphrodite Award uitreikingen, performances die de verdiensten van de prostitutie aan de maatschappij in de belangstelling brachten. Sprinkle organiseerde optochten, feestjes en bijeenkomsten voor gewone vrouwen, of dat nu prostituees, academici of kunstenaressen waren. Ze nodigde hen uit om tot rust te komen, zich te verkleden en te transformeren in iemand anders. Natuurlijk is zo een verkleedpartijtje en de daarmee gepaard gaande identiteitswisseling op zichzelf al seksueel, net zo goed als politiek of waarom niet, puur plezier. Niet zozeer omwille van het tonen van naakte geslachtsdelen, fantasierijke dildo’s of lingerie, maar vooral door het afleggen van afgedragen lichamen en identiteiten. De rituelen, tantristische oefeningen en rollenspelen leiden ons binnen in een andere wereld, en laten ons de waarde van transformatie en verrassing aan den lijve ondervinden.

Japan

Shu Lea Cheang (geboren in Taiwan) is een beweeglijke digitale migrant, die werkt  met digitale media en installaties op het Internet. Haar installaties worden gesubsidieerd en verzameld door het Walker Art Center (Bowling Alley, 1995), NTT[ICC], Tokyo (Buy One Get One, 1997) en het Guggenheim Museum (Brandon, 1998-1999). Haar eerste film “FRESH KILL” (35mm, 80:00) ging in premiere op het Berlin Film Festival in 1994. De tweede film “I.K.U.” (digi-35mm, 72:00), een Japanse sci-fi digitale pornofilm, werd geproduceerd door Uplink Co.Tokyo en ging in premiere op het Sundance Film Festival 2000. Haar volgende sci-fi pornofilm, Fluid, is momenteel in de maak in samenwerking met Innocent Pictures/Zentropa (Denemarken). Cheang zal een workshop leiden rond pornografie en scriptschrijven aan het RITC in Brussel, waarin deelnemers kunnen kennismaken met haar oeuvre, haar methodes tot het structureren van pornoscènes en het schetsen van personages. Ze zal zich hierbij baseren op scènes van haar film Fluid. De resultaten van de workshop zullen op het festival tijdens de Soiree Mixte aan het publiek worden getoond.

Ik heb Cheang in Juni 2001 in Tokyo geïnterviewd over haar Japanse pornofilm I.K.U., die tijdens de eerste week van het festival zal worden vertoond.
 Mijn interesse ging vooral uit naar de manier waarop het Japanse publiek had gereageerd op I.K.U.     

De expliciete pussy-shots in de film betekenen namelijk een belangrijke breuk met de Japanse obscenity laws. Hoewel de Japanse media gevrijwaard zijn van een directe gouvernementele interventie of controle, bestaan er specifieke zedelijke regels die een absoluut verbod inhouden voor het tonen van schaamhaar of genitaliën. Omdat ook penetratie van oudsher wordt gecensureerd, wordt het vaak gesuggereerd aan de hand van expliciete tekeningen en fantasierijke mozaïeken. In I.K.U. zien we een digitaal ontworpen, kleurrijke, erecte penisvorm die mensen en robots penetreert wanneer ze  op het punt van een orgasme staan. Deze ‘digitale penis’ is een instrument dat wordt ingebracht ter bevrediging, maar ook om genot te meten. De digitale penis ejaculeert niet, penetreert de man/vrouw, hetero-/homoseksuele androïde in de vagina en/of anus als een geslachtsdeel of een vuist, verschaft genot en verzamelt ondertussen data over de staat van het orgasme. 

‘Iku’ is een Japans woord dat wordt gebruikt op het moment van het orgasme, met de betekenis: ‘Ik kom!’ (hoewel de letterlijke vertaling zou zijn: ‘Ik ga!’). De seksscènes in de film I.K.U. worden gebracht door pornosterren als TokyoRose, die een breed scala van Japanse sekspraktijken demonstreren, gaande van Shinjuku seksshows tot de meer traditionele bondage-praktijken. De acteurs worden gecast als reizigers in cyberspace, die prothetische genitaliën en herinneringen gebruiken om een seksuele revolutie te bewerkstelligen. Hierbij fabriceren en meten ze genot aan de hand van nieuwe elektronische uitvindingen. Verlangen overspoelt de reizigers, die zich constant verplaatsen tussen sites en thema’s, die ‘komen en gaan’ tussen seksacts en in een oplopend tempo voyeuristisch genot en seksuele ontmoetingen ondergaan. Cheang is ervan overtuigd dat digitale netwerken een zeer interessant werkgebied zijn voor de porno-industrie. Haar film wil deze veelheid aan mogelijkheden portretteren. Cheang gaat zelfs een stap verder in haar bewering dat het mogelijk is om een direct orgasme te krijgen wanneer er computerchips in de omloop komen die via stimulatie van de hersengolven een orgasme kunnen opwekken. I.K.U. biedt de kijker de gelegenheid om seks te ervaren als overvloedige, verspreide en roterende bewegingen doorheen high-tech zones van genot.

Yoshie Suzuki is een Japanse video- en performancekunstenares die woont en werkt in de VS.  Ze behaalde reeds een M.F.A. aan de School of the Art Institute in Chicago. Haar video Vital X: Kissing Project werd lokaal en internationaal getoond, o.a. op Impakt 2001 in Nederland. Suzuki loopt voortdurend rond met een camera, waarbij ze op zoek is naar alledaagse taferelen in computerwinkels, warenhuizen en wasserettes. Ze bereidt haar performances niet voor, maar gaat simpelweg op in de flow van het stadsleven, waarbij ze mensen overhaalt om haar te kussen en daarmee een deel te worden van het project. Ze vraagt echter niet om een kus op de wang, maar om een uitgebreide French kiss, die in real-time wordt opgenomen door een kleine digitale camera die ze vlakbij de scène plaatst. Haar performances zijn zeer verleidelijk: de participanten worden zichtbaar geprikkeld door haar ‘kunstproject’, laten zich gaan en ontwikkelen hun eigen kissing styles. De opnames krijgen nog meer betovering door de mooie compositie van de beelden en de reeksen mannen en vrouwen die zwichten voor dit project. De schoonheid van hun alledaagse lichamen, de kleuren van hun alledaagse kleding en de banale omgeving op de achtergrond smelten samen tot een eigenaardig spektakel.           

Wanneer Suzuki op het podium sprong na het tonen van Vital X: Kissing Project in de Oni Gallery in Boston, had ze het publiek volledig voor zich gewonnen. Het bewonderde haar voor haar schoonheid en stoutmoedigheid, en vuurde vragen op haar af als: “Wat voor plaatsen verkies je voor het kussen met vreemden?” en “Wat gebeurt er als het kussen uit de hand loopt?”. In een online artikel beschrijft de criticus Holiday Dmitri Suzuki’s Kissing Project als volgt: “Vital X captures the surprise of each participant, the voyeuristic nature of the viewer, and a layer of randomness in her candidate selection.”
 [Vital X omvat tegelijk de verrassing van elke deelnemer en het voyeurisme van de kijker, evenals een vlaag van willekeur in de selectie van de kandidaten].

Suzuki zal tijdens het festival in de Belgische steden op zoek gaan naar willekeurige kuspartners, waarvan de resultaten getoond worden tijdens de Soiree Mixte. Wees dus maar op je hoede als je nood hebt aan een goede tongzoen.

Australië 

Francesca da Rimini werkt al sinds 1984 in het veld van de nieuwe media als kunstmanager, film- en videoproducent, geisha girl, curator, schrijfster, puppet mistress en ghost. Een groot deel van haar artistieke oeuvre komt tot stand in samenwerking met andere kunstenaars, en haar teksten zijn gepubliceerd in vele anthologieën en tijdschriften. Haar oeuvre is wereldwijd tentoongesteld en besproken. Ook vertegenwoordigde ze Australië op vele internationale conferenties en fora. Ze woont in Adelaide (Australië). In 1991 heeft ze mee de grondslagen gelegd voor het cyberfeministische kunstenaarscollectief VNS Matrix.

Da Rimini was een pionier in de ontwikkeling en archivering van cyberseks-ontmoetingen. Haar website bevat zowel archieven van de correspondenties als nieuwe ontmoetings-environments.
 

Da Rimini’s woorden en beelden zijn een uitdaging voor de commerciële webdesign. Haar sites zijn onderworpen aan processen van materialisatie, en creëren het effect van een ‘belichaamde ruimte’ voor eenieder die zich erin begeeft en ermee in interactie treedt. Vaak verandert ze de webpagina’s aan de hand van historische gebeurtenissen, persoonlijke stemmingen of  een uitwisseling met collaborerende kunstenaars. Een soortgelijk proces van wederzijds scheppende en vermomde identiteiten zal in gang gebracht worden tijdens de festivalworkshop ‘Strange Packets of Desire’ (UIA, Antwerpen), waarbij Da Rimini zich baseert op ruwe fragmenten van verlangen en articulatie in een webgesprek. Het is een uitdaging voor schrijvers en kunstenaars om zulke mentaal rijke netrelaties onder woorden te brengen. De complexe ‘bullet-moments’ van het in contact treden met en het voelen van de ander zijn immers moeilijk uit te leggen aan een buitenstaander. Om deze reden ook is het oeuvre van Da Rimini tamelijk onbekend voor het grote publiek, en zeker voor hen die zich nog niet hebben laten vangen door het web. Tijdens het festivalworkshop ‘Strange Packets of Desire’ zal Da Rimini samen met collega Agnese Trocchi de deelnemers vertrouwd maken met de actuele/virtuele dynamiek  van Net-taal en basisprogrammering.

Agnese Trocchi (Rome, Italië)    (aka macchina, aka candida, aka discordia)

Trocchi is geboren in AVaNABbs, een radicaal hactivistisch Boullettin Board, gevestigd in het Forte Prenestino Squat Center, waar ze werkzaam was als systop (system operator) en meewerkte aan online debatten als “Debate Cyberpunk” en “Nomadism”. Ze is de uitgever van CANDIDATV en werkt samen met Diane Ludin en Francesca da Rimini aan het net_project Identity_Runners, een project waarmee Agnese al in verscheidene steden en op tentoonstellingen in de VS, Europa en Australië is geweest.  

Nederland

In de zomer van 2000 heb ik het enigmatische kunstenaarskoppel Zoot en Genant ontmoet. We hebben een  tijdje gesproken over hun performances met het collectief Artporn en hun latere werk als duo. Ze legden een Taoïstisch seksritueel uit, wat ze binnenshuis en buitenshuis opvoerden bij hun bezoek aan Tokyo. Gedurende enkele dagen neukten ze een paar keer per dag zonder klaar te komen, en registreerden daarbij hoe de energie tussen hen /om hen heen langzaam veranderde.

Zoot en Genant zullen tijdens het tweede weekend op het festival aanwezig zijn met unieke performances, en zullen ons helpen te feesten en te debatteren. Het is een archetypisch Nederlands koppel, dat het beste van de hippiecultuur, het media-activisme en technologische geavanceerde underground-netwerken in zich verenigt. Zoals het goede Nederlandse burgers betaamt, mengen ze zich in wereldwijde mediadebatten waarin ze hun seksueel progressieve ideeën verkondigen en harde kritiek leveren op de consumptiegerichte seksindustrie. Als je hen beschuldigt van exhibitionisme, zeggen ze dat ze enkel voldoen aan je voyeuristische behoeften. Ze investeren enorm veel energie in het afbreken van normatieve ideeën en emoties omtrent seksualiteit en pornografie. Hun werk is wel bepaald burlesk te noemen; hun artistiek-seksuele gebaren nemen bijzonder vage en rauwe vormen aan. Hun performances ontstaan werkelijk vanuit de buik en groeien vervolgens uit tot slimme concepten en fysiek uitdagende acties, zoals de Oysterbarpiece (1995) of het Anal Restaurant (1996). In deze laatste performance wordt de performer vastgebonden op een roterend platform, zijn/haar achterste volgepropt met aardappelpuree. Wanneer het platform tot stilstand wordt gebracht, vliegt een mengsel van uitwerpselen langs alle kanten rond in de galerij. Zoot en Genant creëren een frisse erotische energie in het bijzijn van een select publiek, dat afwisselend reageert op de performances: soms extatisch, soms half geparalyseerd. Energie circuleert vrij tussen de performers en het publiek met vreugde en verwoesting tot gevolg.

In Oysterbarpiece (1995), dat werd opgevoerd in verschillende Nederlandse steden, vroeg Genant aan leden van het collectief en mensen uit het publiek om oesters van tussen haar benen te zuigen. Ze stond op haar hoofd met de benen gespreid, en ‘keek terug’ naar de moedige deelnemer door een foto te nemen. In deze Artporn performance wilde ze de mensen uit het publiek bewust maken van hun rol als voyeur door hun blik ‘om te keren’, ervan uitgaande dat elke voyeur tevens als een seksueel wezen fungeert voor iemand anders’ blik. Of zoals ze schreven in het Irotic Manifesto betekent het terugkeren van de blik het openen van nieuwe en ongecensureerde erotische ruimtes: “Deze historische bepaalde blik wordt omgedraaid en er wordt niet langer naar een nul-ruimte gestaard. Hier wordt meer ruimte gekreerd dan eigenlijk toegestaan. Zowel de fysieke als de publieke ruimte wordt onder druk gezet. De machtsmiddelen om de artporn ruimte te betreden zijn legio. Je betreedt het met een bepaalde literaire bagage, waarin bijvoorbeeld de boeien van Sacher-Masoch worden verbonden aan het boeiende van Rabelais. Ook gebruik je de porno-industrie, die zijn wortels heeft in de prive-sfeer en gerund door de middenstand, om de publieke sfeer te betreden en alle openingen van het lichaamholtes te vullen en te openen.”
 

 Theorieën rond erotische ruimte werden reeds uitgetest in gemeenschapsruimtes of breeding grounds, waar speciale aandacht werd besteed aan de rol van de massamedia. Zoot legt uit dat er een enorm verschil bestaat tussen live happenings en media happenings. In live happenings worden noch het lichaam noch de staat van de opwinding van de performer verhuld, wat een grote intensiteit teweegbrengt. Zoot en Genant opteerden voor een internet performance met Fucking Retreat 8X8X72. De kunstenaars trokken zich acht dagen terug in galerij De Praktijk en hadden regelmatig seksuele gemeenschap, dat werd opgenomen met een webcamera. Volgens een Taoïstisch ritueel neukten ze acht keer per dag gedurende acht dagen, elke keer met 72 stoten en zonder klaar te komen. Met deze extreem populaire webactie bereikten ze het hoogtepunt van hun media-activisme: ze werden zelf het medium, waren in staat om alle knoppen te bedienen en konden grote groepen seksueel geconditioneerde kijkers uit hun evenwicht brengen. Bianca Stigter beschrijft de eerste dag van deze performance: "Al op de eerste dag blijkt dat het bij Zoot en Genant niet om kale seks gaat. Ze hebben voor veel aankleding gezorgd. Het tweetal draagt gekke hoedjes, jurken en broeken. Zoot laat zijn pik vlak voor de camera een soort dansje doen. Zoot en Genant rollebollen samen in een antiek bed en doen het onder de dekens. Genant penetreert Zoot koket met een dildo. Op een matje doen ze samen yogaoefeningen. Zoot neukt de lucht. Het wordt allemaal zonder franje met één camera in beeld gebracht. Inzoomen is er niet bij."
 Het besluit om niet in te zoomen op genitaliën wordt uitgelegd als een politieke keuze, aangezien het een schok betekent voor het pornografische oog. Cees Maris beschrijft in 12 Liefdes de performance als ‘post-revolutionair’, aangezien het koppel een complete versmelting voorstelt van monogamie en polymorfe perversiteit.

België 

Katrien Jacobs/ Libidot werd uitgenodigd als curator van Porn Ar(t)round the World, en zal tijdens vele gelegenheden op het festival aanwezig zijn. Katrien Jacobs werkt vanuit Boston als academicus en mediakunstenares. Momenteel werkt ze aan haar boek ‘The sound of one hand typing: Art, Sex and Netbook’.

Ze zal haar performance-installatie Sexy Flowers (2001) voorstellen waarbij het publiek wordt uitgenodigd om een stroom van pornobeelden om te zetten in bloemsculpturen. Het stuk kon reeds bewonderd worden in verschillende steden. Pittig detail: Sexy Flowers werd verwijderd van de Experimenta Waste tentoonstelling in oktober 2001. De curators die de installatie censureerden, hadden als argument dat het illegaal is om hardcore pornobeelden publiekelijk te tonen. Ze wilden niet aannemen dat de pornobeelden deel uitmaakten van een groter geheel. Of zoals Ned Rossiter opmerkte in ‘Censoring Porn: An Experiment in Waste’: “An object never exists in isolation, and the meaning that is attributed to any particular object is determined to a significant extent by the ensemble of relations of which it is a part. That is to say, one cannot claim that an object is pornographic without considering the set of relations in which that object is placed, and which enables the production meaning. Even then, the problematic of what constitutes pornography remains a vexed issue. Sexy Flowers presents images that in one instance are identifiably pornographic, and in another are transformed into a flower. The image still exists, but its form or media has shifted from an electronic image into a handmade flower. Is that image still pornographic?” 

[“Een object bestaat nooit op zichzelf, en de betekenis die wordt toegekend aan een bepaald object wordt in zekere mate bepaald door het geheel van relaties waarvan het deel uitmaakt. Met andere woorden: men kan niet beweren dat een object pornografisch is zonder het geheel van relaties in acht te nemen waarin het zijn betekenis krijgt. En dan nog is het moeilijk te bepalen wat pornografie tot pornografie maakt. Sexy Flowers toont beelden die het ene moment duidelijk pornografisch zijn, en het andere moment getransformeerd zijn in een bloem. Het beeld blijft bestaan, maar de vorm of het medium is verschoven van een electronisch beeld naar een zelfgemaakte bloem. Is datzelfde beeld dan nog pornografisch?”] 

Porn Ar(t)ound the World wil graag dat je deze laatste vraag in gedachten houdt -ervan uitgaande dat de definities van pornografie en kunst voortdurend in beweging zijn, en enkel een definitie kunnen krijgen op het moment dat ze aan een publiek worden getoond. Vele artiesten van het festival hebben een complexe gerechtelijke en artistieke strijd moeten leveren om hun werk te verwoorden en te verdedigen, en zijn zodoende experts geworden in zaken als erotisch activisme. We nodigen het publiek uit om op de werken te reageren door de evenementen bij te wonen en deel te nemen aan de lezingen en workshops. Porn Ar(t)ound the World wil een veilige en vruchtbare grond bieden voor creatieve uitwisselingen omtrent pornografie en censuur in België en verder.

Katrien Jacobs, Boston Oktober 2, 2002-10-07

(vertaling: Liesje Van Hulle)   

� Voor een online versie van de Public Cervix Announcement, zie ook � HYPERLINK http://www.gatesofheck.com/annie/gallery/cervixmain.html ��http://www.gatesofheck.com/annie/gallery/cervixmain.html�  





� De I.K.U.- website bevindt zich op � HYPERLINK http://www.i-k-u.com ��http://www.i-k-u.com�  





� Holiday Dmitri, ‘Yoshi Suzuki’ - � HYPERLINK http://holidayness.com/print.html ��http://holidayness.com/print.html�  





� Het werk van Francesca da Rimini is te vinden op � HYPERLINK http://sysx.org/gashgirl/arc/index.html ��http://sysx.org/gashgirl/arc/index.html�   
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